

О. А. ЖУКОВА

Научный руководитель Е. А. МИНЧЕНЯ

ГУ ВПО «БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

В октябре 2009 года был произведен социологический опрос. Задачей проводимого опроса являлось определение адаптационных особенностей совместного проживания в общежитии. В опросе приняли участие студенты проживающие в общежитии №2 университета, а именно студенты 1–5 курсов электротехнического, экономического и строительного факультетов. Общее количество опрошенных составило 283, или 66 % проживающих.

Цель опроса – выяснить и обосновать воздействие факторов совместного проживания в общежитии (локальная сеть, общая жилая зона и т.д.) на адаптацию студентов в новых условиях проживания, влияние быта жизни студентов на учёбу, поведение, отношение с другими людьми, проследить тенденции изменения совместной жизни студентов в зависимости от курса и факультета.

Наибольший интерес представляет собой влияние локальной сети, которая является средством передачи информации между студентами, при этом лишает студентов непосредственного общения и необходимости вести живые разговоры.

Выделим те результаты опроса, которые на наш взгляд, оказались наиболее интересными. Многие (56 %) респонденты отметили, что действительно стали больше времени проводить за компьютером, особенно такие факультеты как электротехнический и экономический. Время, проводимое за компьютером, в большинстве своём не связано с выполнением учебных заданий. Это время используется для поиска фильмов, музыки, игр и другой информации.

Опрошенные первокурсники, в отличие от студентов других курсов, не стали проводить времени за компьютером больше. Это связано с отсутствием непосредственно компьютера, потому что родителям первокурсников настоятельно не рекомендуют обеспечивать первокурсника компьютером, так как это будет мешать обучению.

Отсутствие большого количества знакомых у первокурсников является причиной, по которой им может быть недоступна локальная сеть, что значительно уменьшает время, проводимое за компьютером.

Локальная сеть прочно вошла в жизнь студентов, проживающих в общежитии, однако студенты предпочитают живое общение электронному, мотивируя это желанием исключить в общении «посредников», тем самым устанавливая прямой контакт. Локальная сеть преимущественно используется для общения, построенного на основе схемы вопрос-ответ.